



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,  
9 июня,  
2018 год

№ 104

(29740)



ГЛАВНОЕ

## На мировом уровне

Алтайский государственный университет вошел в топ-20 лучших вузов России по данным престижного мирового рейтинга.

АлтГУ впервые вошел в список лучших вузов планеты одного из самых авторитетных и признанных в мировом академическом сообществе рейтинга QS World University Rankings 2019. При составлении учитывается ряд параметров, академическая репутация, соотношение преподавателей и обучающихся, цитируемость, наличие иностранных преподавателей и студентов.

Всего в списке 1000 престижных университетов мира, в том числе 27 российских вузов.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

## Ипотечный бум

В Алтайском крае рекордными темпами растет спрос на ипотеку. Так, за январь – апрель в регионе зарегистрировано 7284 договора ипотечных жилищных кредитов (ИЖК) на сумму более 9,8 млрд рублей, сообщили в региональном Минэкономразвития.

Причем берут ипотеку жители края только в рублях. По данным Банка России, по отношению к аналогичному периоду 2017 года темп роста объемов выданных ипотечных кредитов в денежном выражении составил 192%, а в количественном – 179%.

Средневзвешенная процентная ставка ипотеки на апрель составляла 9,7% годовых. За год она снизилась на 2,1%.

## Контейнерные поставки

Железнодорожным транспортом в регионы России и другие страны за январь – май отправлено свыше 612 тысяч тонн алтайского зерна и продуктов перемолотки (+21% к аналогичному периоду 2017-го). Такая положительная динамика связана с большим урожаем прошлого года.

По оперативным данным Западно-Сибирской железной дороги, всего с начала года в крае погружено 3,6 млн тонн различных грузов.

Так, например, промышленного сырья по железной дороге перевезли 350 тысяч тонн (это +4,4%). Лесных грузов погружено 177 тыс. тонн (+9,3%), нефтегрузов – 51 тыс. тонн (в 3,7 раза больше), цемента – 45 тыс. тонн (+49,8%), а сахара – 36 тыс. тонн (+15,1%).

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Прогнозы от Забиваки

Двухмесячный волчонок из Барнаульского зоопарка «Лесная сказка» по имени Алтайский Забивака будет предсказывать результат матча Чемпионата мира по футболу 2018 года. Питомец зоопарка родился 19 апреля у серой волчицы Бегги и канадского волка Блэк.

Как сообщают «Вести Алтай», прогнозы очаровательный малыш будет делать в барнаульской фан-зоне Парка спорта Смертина во время прямых трансляций матчей российских футболистов. Ее официальное открытие состоится в день первого матча сборной РФ с Саудовской Аравией 14 июня в 19:00. Напомним, во время Чемпионата Европы по футболу в 2012 году медведь Жора из барнаульского зоопарка также предсказывал исход матчей. И даже преуспел в этом.

Соб. инф.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

# Что сказал президент



Владимир Путин ответил на 73 вопроса.

**В четверг, 7 июня, прошла ежегодная «Прямая линия» с президентом страны Владимиром Путиным. Глава государства в 16-й раз общается с россиянами в таком формате. В этом году ему поступило 2,5 миллиона вопросов, за четыре с лишним часа прямого эфира он ответил на 73 из них. В том числе прозвучал вопрос из Алтайского края.**

увеличения поставок нефтепродуктов на внутренний рынок. Никакого дефицита на внутреннем рынке не отмечается», – сообщил министр и заявил, что Правительство страны уже предложило ввести пошлины на экспорт нефти и соответствующий законопроект внесет в Госдуму. Владимир Путин в свою очередь отметил, что ждет законопроекта о повышении экспортной пошлины на нефть. «Я его поддержу», – заверил глава государства.

### О ПЕНСИОННОМ ВОЗРАСТЕ

Еще один вопрос, который волнует россиян, – увеличение пенсионного возраста. Владимир Путин ответил, что к этой теме нужно относиться в высшей степени осторожно. Он сказал: «Одна из ключевых задач, которая сформулирована мною перед правительством, это повышение

### О ЦЕНАХ НА БЕНЗИН

Одной из самых популярных тем нынешней «Прямой линии» стал дорожной бензин. Президент сказал, что такая ситуация недопустима, и, по его словам, это результат неточного регулирования в сфере энергетики. Он отметил, что «маневр» правительства по пересмотру некоторых налоговых мер стимулировал вывоз сырой нефти на экспорт, что способствовало росту цен на внутреннем рынке.

«Во-первых, снижен акциз, принято решение отменить планировавшееся ранее с 1 июля дальнейшее повышение акцизов, к осени текущего года должны быть приняты дополнительные меры к стабилизации ситуации на рынке», – пояснил Владимир Путин. Министр энергетики Александр Новак, с которым связался президент, отметил, что рост цен остановлен. «Срочные фискальные меры уже оказали свое положительное влияние, мы видим, что цены на АЗС не растут. Также были достигнуты договоренности со всеми нефтяными компаниями об

### ОБ ОНКОЗАБОЛЕВАЕМОСТИ

Много вопросов касалось онкологических заболеваний. Владимир Путин подчеркнул, что это одна из очень острых проблем в сфере здравоохранения. «Что мы должны сделать в этом отношении? Прежде всего это ранняя диагностика. Сегодня раннее выявление у нас где-то 30 с лишним процентов, а нужно добиться 50-70, и тогда мы обеспечим нормаль-

### ОБ ОБМАНУТЫХ ДОЛЬЩИКАХ

Владимир Путин пообещал разобраться с ситуацией, о которой сообщили обманутые дольщики из Владивостока и Липецка. Глава государства отметил, что подобные проблемы возникают из-за «невнятного» регулирования этой сферы. Он уточнил, что

(Окончание на 2 стр.)

### ЦИФРА

# 1674

КИЛОГРАММА МОЛОКА – СРЕДНИЙ УДОЙ НА КОРОВУ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ ЗА 4 МЕСЯЦА ТЕКУЩЕГО ГОДА

В крае растут объемы производства молока. Валовой показатель по итогам января – апреля составил 367 тыс. тонн. Это на 4,7 тысячи больше, чем в аналогичном периоде 2017 года. Специалисты объясняют такую тенденцию ростом продуктивности алтайских буренок. По данным регионального Минсельхоза, за четыре месяца удой на корову в средних и крупных сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах достиг в среднем 1674 килограмма. Прибавка к аналогичному показателю 2017 года составила 84 кг.

### ПРОИЗВОДСТВО

## Потенциал есть, нужно работать

Вчера, 8 июня, временно исполняющий обязанности губернатора Виктор Томенко встретился с руководителями крупнейших промышленных предприятий Алтайского края.

Предложение исходило от главы региона. Сейчас Виктор Томенко, который сам, кстати, в прошлом начинал работать на предприятиях Красноярского края, детально знакомится с состоянием дел в промышленности Алтайского края.

– В моем представлении вопросы развития экономики региона являются базисом для решения основных задач, в том числе социальных, – сказал он, обращаясь к промышленникам. – Я пока только смотрю, как устроена отрасль. Изучаю успехи, где необходима помощь со стороны государства, регионального правительства, чтобы все на предприятиях получалось. Мы в этом заинтересованы. Потенциал у алтайских предприятий есть – я знаю это пока из справок, аналитической информации. А мне очень хотелось бы послушать вас. Руководители рассказали о своих планах. В частности, речь шла о модернизации существующих мощностей, инвестициях. Например, ОАО «Алтай-Кокс» реализует инвестиционный



У алтайских предприятий есть инновационные разработки, которые они успешно внедряют.

проект стоимостью порядка 4 млрд рублей. – Пятая коксовая батарея является самой современной в России, аналогов ей нет, – говорит генеральный директор «Алтай-Кокса» Павел Лизогуб. – Она работает десять лет и сейчас проходит этап реконструкции. Переходим на технологию трамбования, что позволяет повысить производительность. Это очень эффективный проект. Пятая коксовая батарея после реконструкции станет первой в стране и одной из трех в мире.

(Окончание на 2 стр.)



Председатель правления Союза промышленников края Виктор Герман рассказал Виктору Томенко о положении дел в отрасли.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

## Ну погоди, Уолт Дисней!

**10 июня 1936 года в СССР была создана киностудия «Союзмультфильм».**

За время ее существования выпущено более 1,5 тысячи мультфильмов в разных жанрах и художественных техниках: кукольной, пластилиновой и рисованной. Многие фильмы обогатили золотой фонд мировой анимационной классики, получили более 400 мировых призов и наград в области мультипликации.

**Уважаемые читатели!**

В киосках **РОСПЕЧАТЪ**

**ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ**

**ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на «Алтайскую правду»**

и получать газету рядом с домом.

**50300** (без официальных документов) индекс **420 руб.**

**50303** (с официальными документами) индекс **540 руб.**

На правах рекламы.

### ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле   
Ветер юго-восточный, 5-10 м/сек, усилением до 14 м/сек, по краю местами дождь, гроза.

**+28° +33° | +28° +30°**

**в последующие двое суток в крае**

10 июня **ночь** Ветер северо-восточный, 5-10 м/сек, порывы до 17 м/сек, по краю местами дождь, гроза.  
**+11° +16°**

**+27° +32°**

11 июня **ночь** Ветер восточный, 5-10 м/сек, порывы до 15 м/сек, по краю местами дождь, гроза.  
**+11° +16°**

**+23° +28°**





